

昨天热得穿短袖,明天冷得裹棉袄

由于前期日照不足,今年南京樱花盛花期较常年略晚

最近几日,春光明媚,是阳春三月温暖的感觉。不过,从4日夜开始,受冷空气影响,双休日气温“满减”开启,江苏48小时内大部分地区最低气温将下降4-8℃,外出游玩要记得及时增添衣物。

现代快报+记者 王新月/文 赵杰/摄

双休日降温,周日最低气温仅1℃左右

3月4日是农历二月初二,俗称“二月二,龙抬头,大人小孩都剃头”,大家都理发了吗?4日阳光明媚,午后江苏大部分地区都在20℃以上,南京最高气温则突破了23℃。最近几日,江苏确实有温暖的阳春三月之感。

不过,冬春换季期间,江苏的天就像开盲盒,很有可能一觉醒来不知道自己身处哪个季节,“江苏把一个月过成四季”就登上了热搜,周五还是暖洋洋,到了周日最低气温仅在1℃左右。

从4日夜开始,受北方一股较强冷空气影响,江苏48小时内大部分地区最低气温将下降4-8℃,其中东部地区下降

6-8℃,本周日早晨气温较低,并伴有陆上4-6级,江河湖海面7-8级偏北大风。

以南京为例,南京本周六最高气温将降至16℃到17℃,周日最高气温降至11℃到12℃。周五太阳烤得人不舒服,你可能还在想着短袖是不是得拿出来洗洗穿了,周日立马又让你回到裹上棉袄瑟瑟发抖的状态。

本周日最低温度,江苏东部地区仅1~2℃,其他地区4℃左右;最高温度,沿淮和淮北地区12~13℃,其他地区11℃左右。不过,本次冷空气的影响持续时间很短,本周末短暂降温后,下周起气温又将回升。

三月草长“樱”飞,今年盛花期较正常略晚

现代快报记者注意到,3月4日,南京气象和南京园林和林业科学研究院联合发布了图文“南京樱花花期预测”。预测称,今年樱花盛花期较正常略迟。

据悉,2021年12月以来,南京总体气温偏高,积温足,但日照略显不足,受低温寡照雨雪天气影响,樱花树萌动推迟,养分积累时间延长。2月以来,樱花开始萌动,上、中旬积温偏少,多阴雨,日照异常偏少。2月下旬以来多晴好,气温高光照足,利于樱花树加速

萌动生长。

南京主要观赏樱花地点有鸡鸣寺路段、南京情侣园、玄武湖樱洲、幕燕滨江风光带、明孝陵景区樱花园、雨花台花神大道、牛首山、中山植物园等地。其中,幕燕滨江风光带种植了43个品种、5000余株樱花,种植的长度和樱花数量均为南京之最。

预计2022年南京樱花始花期在3月中旬前期,盛花期预计从3月中旬中期开始。盛花期和常年平均接近略有推迟,但早于去年。



南京和平公园部分樱花已经开了



鸡鸣寺路段樱花盛花期还要再等等

南京三日天气

今天 晴到多云 东北风4到5级 6~17℃
明天 多云转阴有小雨 偏东风4到5级阵风6级 5~12℃
后天 白天阴有时有小雨并渐止转阴到多云,夜里多云到晴 偏东风转偏南风,风力3到4级 5~14℃

江苏首条自主建设管理的铁路来了

苏锡常城际铁路先导段太仓站开工

快报讯(记者 李娜 通讯员 苏铁轩)江苏省首条自主实施建设管理的铁路来了!3月4日,现代快报记者从江苏省铁路集团获悉,苏锡常城际铁路先导段太仓站已经开始施工。

据介绍,3月2日16时,在苏锡常城际铁路先导段太仓站施工现场,两台履带吊密切配合,将重

达40吨的地下连续墙钢筋笼缓缓吊起,精准吊放至验收合格的槽中,至3月3日凌晨2点,首幅地下连续墙约200m³混凝土全部浇筑完成,这标志着江苏省自主实施建设管理的首条铁路进入了全新阶段。

太仓站为苏锡常城际铁路先导段的起点站,位于沪苏通铁路太

仓站站区西侧站前大道,车站规划设计为地下二层岛式站,主体结构形式为单柱双跨箱型框架,采用明挖顺作法施工。为确保首幅地下连续墙顺利完成,省铁路集团建设公司超前谋划,组织工艺试验方案评审,开展首件评估,对施工前置条件逐项核验收;参建单位精心策划,严格按照审批的施工方案组织

施工,认真落实重大风险工序安全保障措施。

苏锡常城际铁路是长三角城际铁路网的重要组成部分,是支撑长三角区域一体化建设的重要基础设施,通过与嘉闵线的衔接,共同推动实现同步建设、同步开通运营,能够作为沪宁综合交通运输通道的重要补充。

江苏注册志愿者达到2200多万

快报讯(记者 徐苏宁)无论是在疫情防控、社会治理,还是环境保护、科学普及、重大赛事活动等方面,我们都能看到志愿者活跃的身影。2022年3月5日,是第二个江苏省志愿者日。3月4日上午,江苏省民政厅联合省政务办共同举办江苏省志愿者日主题宣传活动暨江苏省政务服务大厅志愿服务队成立仪式。现代快报记者了解到,截至目前,全省在“江苏志愿服务”信息系统中注册的志愿者达到2200多万,注册的志愿服务队伍10万多个。

省民政厅副厅长周恒新、省政务办副主任李晓雷出席活动并讲话。周恒新表示,志愿服务是社会主义文明进步的重要标志,是“强富美高”新江苏现代化建设中社会文明程度高的重要体现。当前,志愿服务已从单一性向系统性、从由以青年人为主向全体社会成员共同参与、从扶贫帮困向“五个文明”全覆盖方向转变。

李晓雷表示,省政务服务大厅是省政府的重要窗口,是省政府各部门联系群众、为民办实事的重要平台。省政务服务大厅成立志愿服务队,热情为前来办事的群众提供雷锋般的服务,既有助于提升大厅的服务温度,又弘扬了志愿奉献的文明新风,在全省政务服务系统起到了很好的示范效应。

活动现场,举行了省政务服务大厅志愿服务队成立仪式,为志愿服务队授旗,身穿红马甲的志愿者代表发出了广泛开展学雷锋志愿服务的倡议。服务队由来自省级机关42个部门单位派驻省政务服务大厅的76名工作人员组成,将立足省政务服务大厅,为前来办事的群众提供领办帮办代办、咨询引导、维持秩序等服务,并打造延时服务、预约服务、送服务到社区等特色服务项目。

据了解,随着志愿服务的发展,依法开展志愿服务日益摆上日程。2021年新修订出台的《江苏省志愿服务条例》将3月5日,也就是学雷锋纪念日,确定为江苏省志愿者日。该条例更加注重弘扬志愿者精神,健全管理机制,提升服务水平,整合各类资源。省民政厅、省文明办还配套制定了《江苏省志愿服务记录与证明出具办法实施细则》,有效维护志愿者和志愿服务对象的合法权益,进一步推动江苏省志愿服务健康有序发展。



中宣部宣教局 中国文明网